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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ  

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης  

  

Θεσσαλονίκη, 2.12.2021  

 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  
 
 
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
 
 
Θέμα: Όχι στην κατάργηση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 
“INTERREG” στη Θεσσαλονίκη  
 
 
Η πρόθεση της κυβέρνησης, που διατυπώνεται μέσα από το σχέδιο νόμου 
ΕΣΠΑ 2021 – 2027, να καταργήσει την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης των 
Προγραμμάτων Εδαφικής Συνεργασίας “INTERREG”, προκάλεσε την 
δικαιολογημένη αντίδραση των τοπικών φορέων, αλλά και των εργαζομένων της 
Υπηρεσίας.  
 
Η εν λόγω Υπηρεσία σημειώνει 16 χρόνια ενεργής παρουσίας στην πόλη της 
Θεσσαλονίκης,  σημειώνοντας απορρόφηση πόρων και επιτυχημένη διαχείριση 
και εκπροσώπηση της χώρας σε έντεκα (11) προγράμματα. Τα παραγόμενα 
οφέλη της Υπηρεσίας συνεισφέρουν θετικά στις περιοχές υλοποίησης, αλλά και 
στους πολίτες των περιοχών αυτών και στην Ελλάδα γενικότερα, κατά τη 
διάρκεια των τριών Προγραμματικών Περιόδων “INTERREG” έως σήμερα (2000 
- 2006, 2007 - 2013 και 2014 - 2020). 
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Ένα επιπλέον ζήτημα που προκαλεί ανησυχία, είναι το μέλλον των στελεχών 
της Υπηρεσίας, καθώς η Υπηρεσία αποτελείται από άτομα με σωρευμένη 
τεχνογνωσία και μεγάλη εμπειρία. Το σύνολο των υπαλλήλων δικαιολογημένα 
βρίσκεται σε αναστάτωση και νιώθει αβεβαιότητα για το εργασιακό του μέλλον, 
καθώς δε διευκρινίζονται οι διαδικασίες στελέχωσης με το υφιστάμενο 
προσωπικό και δεν εξασφαλίζεται το  μέλλον τους στην νέα Υπηρεσία. 
 
Η πρόθεση σας να κλείσετε την υφιστάμενη Υπηρεσία, και να στελεχώσετε νέα 
Υπηρεσία χωρίς να δημοσιεύετε τον τόπο, προκαλεί εντύπωση για τη 
στρατηγική ανάπτυξης που σχεδιάζετε και εφαρμόζετε για την πόλη της  
Θεσσαλονίκης. 
 
Κλείνοντας, με την εν λόγω ενέργειά σας, καταρρέει το αφήγημα της 
αποκέντρωσης, καθώς η Υπηρεσία “INTERREG” αποτελεί τη μοναδική 
αποκεντρωμένη Δημόσια Υπηρεσία που δίνει αξία και κύρος στην Θεσσαλονίκη. 
 
 
 
Επειδή η πλειονότητα των φορέων της Θεσσαλονίκης εξέφρασε την αντίρρηση 
της στον σχεδιασμό σας, με επιστολή των επικεφαλής φορέων εκπροσώπησης 
της αυτοδιοίκησης, του επιχειρείν και του επιστημονικού κόσμου της 
Θεσσαλονίκης (μεταξύ των οποίων ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. 
Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνος Ζέρβας, 
ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας κ. 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο Πρύτανης του ΑΠΘ κ. Νίκος Παπαϊωάννου, ο Πρόεδρος 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Γιώργος Τσακούμης, ο Πρόεδρος του ΣΒΕ κ. Αθανάσιος 
Σαββάκης, ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ κ. Γιώργος Κωνσταντόπουλος, ο Πρόεδρος 
του ΕΒΕΘ κ. Ιωάννης Μασούτης, ο Πρόεδρος του ΒΕΘ κ. Αναστάσιος 
Καπνοπώλης και ο Πρόεδρος του ΕΕΘ κ. Μιχάλης Ζορπίδης) προς τον 
Πρωθυπουργό. 
 
Επειδή με τον σχεδιασμό σας απομακρύνετε τη Θεσσαλονίκη ως Μητρόπολη 
και από την εντός και από την εκτός συνόρων περιοχή εμβέλειάς της και όλους 
τους παραπάνω Φορείς από τους φυσικούς εκτός συνόρων συνεργάτες τους. 
 
Επειδή με το παρόν σχέδιο νόμου δε διευκρινίζεται η έδρα της Υπηρεσίας και 
δεν διασφαλίζεται το εργασιακό μέλλον των υπαλλήλων των Κοινών 
Γραμματειών.  
 
Και επειδή η Υπηρεσία “INTERREG” αποτελεί πλέον κεφάλαιο για την 
ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
 
 

1. Ποια είναι τα κριτήρια που σας ώθησαν στην κατάργηση της εν λόγω 
υπηρεσίας και στη δημιουργία νέας; 

 
2. Ποια θα είναι η έδρα της νέας υπηρεσίας; 

 
3. Λαμβάνετε υπόψιν το ήδη υπάρχον και έμπειρο προσωπικό και το 

εργασιακό του μέλλον; 
 

4. Ποια είναι η στρατηγική σας για την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης; 
 
 

 
 
 
   

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης (ανεξάρτητη)  
 
 

 
 

 Κωνσταντίνα Αδάμου  
      




